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[Nazwa implementacji: Termometr cyfrowy - pomiar temperatury z wizualizacjg pomiaru na wyswietlaczu LCD

|Autor: Krzysztof Bytow

Opis implementacji: Wizualizacja dziatania elementu zestawu modutu-interfejsu z uktadem Arduino. Wykorzystanie funkcji przetwornika
analogowo-cyfrowego do budowy uktadu pomiarowego.Istota funkcjonowania i zastosowania termistora.Podtaczenie i sterowanie
wyswietlaczem LCD z wykorzystaniem ptytki stykowej. Zaimplementowanie kodu do wyswietlania tekstéw. Konstruowanie i oprogramowanie
uktadu do odczytu stanu czujnika na przyktadzie interfejsu do pomiaru temperatury.Prezentacja odczytu temperatury i skrajnych wartosci.

Schematy potgczen - odczyt temperatury:

T1 - czujnik temperatury MCP9700
R1 - potencjometr montazowy 10kQ

LCD - wyswietlacz LCD 2x16
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Uczen/Uczennica po zestawieniu potaczen zgtasza nauczycielowi gotowos¢ do sprawdzenia uktadu i wszystkich potaczen.
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Czujnik temperatury MCP9700 - opis wyprowadzen:

1
Vop Vour GND

a2
1 - napiecie zasilania (3.3V lub 5V);
2 - wyjscie podtaczone do pinu Analog 0 na Arduino;
3 - masa (GND);

Czujnik temperatury moze by¢ zasilany napieciem od 2,3V do 5,5V (przy wyborze 3,3V nalezy odpowiednio zmodyfikowa¢ kod). Zakres
mierzonej temperatury -40° C do 125° C, doktadnos¢ £2°C ( w zakresie 0° C - 70° C).

Wyswietlacz alfanumeryczny LCD ze sterownikiem zgodnym z HD44780.
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Numer Nazwa Opis
1 GND [Masa
2 Vcc Napiecie zasilania +5V
3 Vo [Regulacja kontrastu wy3swietlacza
4 RS Wybér rodzaju informacji:
0 - komenda
1 - dane
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5 R/W Kierunek transmisji:

0 - wystanie komendy lub danych

1 - odczyt stanu lub danych

6 E Sygnat zezwalajacy:
0 - wejscia nieaktywne
1 - wykonanie dziatania

[DBO Linia danych DO
8 DB1 Linia danych D1
9 DB2 Linia danych D2
10 DB3 Linia danych D3
11 DB4 Linia danych D4
12 DB5 Linia danych D5
13 DB6 Linia danych D6
14 DB7 Linia danych D7
15 LED+ Anoda diody podswietlajgcej
16 LED- Katoda diody podswietlajgcej

potencjometr 10kQ —

Kod implementacji - odczytywanie temperatury:

#include <LiquidCrystal.h> // podtagczamy biblioteke

float temp; // tworzymy zmienna typu float do przechowywania i pracy z
float tempK; // liczbami zmiennoprzecinkowymi

float tempF;

float tmax=-100.0; // tworzymy zmienng typu float, wartos¢ max. temperatury
float tmin=100.0; // tworzymy zmienng typu float, warto$¢ min. temperatury

LiquidCrystal Icd(7, 8, 9, 10, 11, 12); //definiujemy zmienng lcd, przez ktéra bedziemy sie
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//komunikowad z modutem; podajemy do ktérych
/Ipindéw podtaczyliSmy sie w Arduino

byte newChar[8] = {B11100, B10100, B11100, BO0000, B0O0000, BO0O000, BOO0O0O, BOO00O0};
// definiujemy znak stopnia w celu wyswietlenia na lcd

void setup()

{
Icd.createChar(1, new
Icd.begin(16, 2);

}

void loop()
{

temp = (analogRead(0)*5/1024.0);

temp = temp - 0.5;
temp = temp / 0.01;
tempK=temp+273,15

tempF= (1.8*temp)+32;

if (temp>tmax)

// poczatkowa konfiguracja - cze$¢ przygotowujgca uktad do

// dziatania

Char); // przypisanie wczesniej zdefiniowanego znaku do 0

// gtdbwna petla

// przypisanie wartosci odczytanej z wej. analogowego
//(0) i przeliczenie na napiecie (*) i podzielone przez
// doktadnos¢ przetwornika A/C (**), skalujemy do 0°C
/] (***)otrzymang réznice dzielimy przez 10mV na stopien
// przeliczenia na inne jednostki
// wywotanie funkcji warunkowej sprawdzajacej czy zmienna

’

// temp jest wieksza od tmax; jesli tak to wchodzimy w petle

tmax=temp;

if (temp<tmin)
tmin=temp;
lcd.setCursor(0, 1);
lcd.print(* Temp=
Icd.print(temp);
lcd.write(1);
Icd.setCursor(0, 0);
lcd.print("T-");
lcd.print(tmin);
lcd.write(1);
Icd.setCursor(8, 0);
lcd.print("T+ ");
Icd.print(tmax);
lcd.write(1);
delay(3500);
Icd.clear();
lcd.setCursor(0, 0);
lcd.print("Temp.K=
lcd.print(tempK);
lcd.print("K");
Icd.setCursor(0, 1);
lcd.print("Temp.F=
lcd.print(tempF);
Icd.write(1);
lcd.print("F");
delay(2800);
Icd.clear();

}

/] przypisanie wartosci temp do tmax
// analogicznie sprawdzamy tmin (temp minimalng)
// przypisanie wartosci
// ustawienie kursora, w zadanej pozycji
/] wys$wietlenie komunikatu Temp
// wysSwietlenie wartosci zmiennej temp
/] wyswietlenie wczesniej zdefiniowanego znaku
/! ustawienie kursora w zadanej pozycji
/I wySwietlenie tekstu T- (temp minimalna)
// wyswietlenie zmiennej tmin
/] wyswietlenie wczesniej zdefiniowanego znaku
// ustawienie kursora w zadanej pozycji
/I wyswietlenie tekstu T+ (temp maksymalna)
/] wyswietlenie zmiennej tmax
/] wyswietlenie wczesniej zdefiniowanego znaku
// poczekaj 3500ms = 3,5 s
/1 wyczys¢ wyswietlacz LCD
// ustaw kursor
// wyswietl tekst
/] wyswietl obliczong wartos¢ temp
/] wyswietl tekst
// ustaw kursor
/] wyswietl tekst
/] wyswietl obliczong wartos¢ tempF
/] wyswietl znak stopnia
// wyswiet| tekst
// oczekuj 2800ms = 2,8s
// wyczys$¢ LCD

Komentarz (nie wpisywac¢ do kodu implementacji)

(*) maksymalne napie

cie mierzone przez uktad to 5V;

(**) doktadnos$¢ przetwornika A/C to 10 bitéw, czyli 1024 wartosci;
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(***) r6znica miedzy napieciem odczytanym z czujnika a 500 mV (0°C) jest liniowo zalezna od temperatury;

3.0
2.5
2.0

Lo b L Ly L

1.5 1

1.0 — N MCP9700

0.5 - ——

Vour (V)

1 —
-50 -25 0 25 50 75 100 125
Ta (°C)
Film instruktazowy:
http://youtu.be/NI5P02g0ZpE
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